简   报

第1期2011.4.18   第七届《抗辐射电子学与电磁脉冲专业委员会》主办
抗辐射电子学与电磁脉冲专委会第七届专委会成立大会于2011年4月12日在无锡金陵山水丽景酒店召开。
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应邀参加研讨会的领导和专家有：乔登江院士，专业组顾问、专委会专家委员吕敏院士，21基地原司令员、总装抗辐射加固技术专业组组长、专委会专家委员范如玉，专业组副组长、专委会专家委员周辉，专业组副组长、专委会副主任委员王立，专业组秘书长、抗辐射加固技术项目管理办公室常务副主任、专委会副主任委员陈伟，抗辐射加固技术项目管理办公室副主任邢雯霏、徐娜军，核电子学与核探测技术分会秘书长赵京伟等，专委会挂靠单位中物院电子工程研究所科技委副主任曾超参加了会议。
参加会议的人员共71人，其中专委会委员共54人，因事请假的20人。

会议于8：30开始，上午会议由专委会秘书长邓建红主持。

首先主任委员徐曦向参加会议的领导及到会的各位代表致欢迎词。
由第六届专委会主任委员赵汝清同志做第六届专委会工作总结汇报。由程英同志做第六届专委会财务报告。

赵京伟同志代表核电子学与核探测技术分会宣布第七届抗辐射电子学与电磁脉冲专委会成立、宣读委员名单并表示祝贺，并对专委会的工作表示了充分的肯定。
第七届专委会主任委员徐曦同志代表新一届专委会发言。
乔登江院士简短回顾了抗辐射加固发展历程，看到第七届专委会迅速扩大的队伍，表达了对抗辐射加固行业一片兴旺所感到的由衷的欣慰，对新一届专委会表达了祝贺。

范如玉同志首先表达了对新一届专委会的祝贺，对专委会为抗辐射加固工作做出的贡献表示了肯定。希望新一届的专委会加强与总装抗辐射加固专业组的沟通，为各委员单位搭建好抗辐射加固技术交流平台，为“十二五”抗辐射加固技术工作服务。

专委会秘书长邓建红代表专委会会务组对本次会议协办单位无锡中科58所表示感谢并请58所所长助理肖志强同志讲话。
肖志强同志表示，成为新一届抗辐射电子学与电磁脉冲专委会委员单位，内心里感到由衷的高兴。通过这个平台，与抗辐射加固专业组、抗辐射加固兄弟单位、抗辐射加固用户单位有了更好的交流，非常高兴能为专委会的各类学术交流活动提供力所能及的服务。
最后，中物院电子工程研究所科技委副主任曾超同志代表挂靠单位中物院电子工程研究所讲话：作为挂靠单位，将一如既往的支持专委会的工作，做好交流平台，为专业组及全国抗辐射加固同行服务。也希望得到专业组及同行单位的支持与指导。
成立大会结束后，大家在宾馆门口合影留念。

10：30分左右，开始会议第二部分：特邀学术报告会。

本次会议共准备了两篇特邀报告。分别是吕敏院士的《国防科技中的辐射物理问题》与范如玉同志的《抗辐射加固技术研究的新进展与重点方向》。
吕敏院士的报告正本清源，从辐射的物理起源开始，详细讲解了国防科技所涉及的辐射类别、来源、物理作用、效应、模拟源、传播、探测及加固。不管是新加入抗辐射加固研究阵营的同志还是长期从事抗辐射加固工作的同志都从中受益非浅。

范如玉司令员的报告高屋建瓴，从国家及行业大背景出发，总结了“十一五”期间武器、卫星、元器件取得的突破性进展，以战略的视点阐述了“十二五”发展重点及关键技术。该报告对“十二五”抗辐射研究工作极具指导意义。
下午的会议于14:00开始。
首先是学术报告会。分别由陆虹同志做《反熔丝器件结构及其特性》报告、赵汝清同志做《不同中子辐射源中子损伤等效关系》报告、周辉同志做《系统级EMP试验技术》报告。
所有报告质量都非常高，提问也非常热烈，为了不延时过久，主持人不得不多次中断提问讨论，请大家会后继续交流。
学术报告后，召开了第七届专委会第一次委员会。会议由主任委员徐曦同志主持。

会议一共讨论了以下几个问题：专委会第十一届学术交流会地点、征稿、会费以及学会发展问题。

由于新一届委员单位大大增加，各单位年度工作安排档期不同，大家对秘书处预先提出的学术交流会地点未达成一致，也没有新的地点得到大多数委员认可。

主任委员徐曦呼吁各单位委员积极组织稿件，并尽快缴纳会费以确保后期学术交流活动能按时进行。

在进入学会发展讨论阶段，大家发言十分积极，提出了很多建设性意见与建议。周辉、王立、陈伟、张力、赵汝清、于庆奎、黎旭红、魏志勇、林金永、蔡市林、孟萃、郑晓泉等委员分别发言。主要意见与建议如下：

1、 在空间辐射方面技术问题比较多，也不涉密，可以进行深入讨论。
2、 利用专委会平台，吸引更多的单位申报总装预研基金，把基础研究做的更深入。
3、 除弹星外，深空探测载人航天等等对辐射要求也很高，科工局科技局支持力度也不小，客观上需要一个平台加强交流，合作共赢。

4、 做好需求牵引，把好的研究成果推广到型号应用。

5、 在会员的发展上应该更规范一些。

6、 搞好与政府部门关系，支持委员单位申请相关项目。

7、 学术交流要搞好。搞些小型聚会，不要求都参加。增强感情交流。

8、 很多新委员单位都是第一次参加全国学术交流，要多了解他们的抗加成果，引导他们写稿件。重点单位应该确保稿件质量与数量。

9、 学术交流会可考虑与委员会一起开，尽量跨周末，这样便于大家参加而不与工作冲突。

10、 文章去处很重要，与刊物合作，推荐优秀论文发表，或者出增刊。

11、 每年的新成果新技术，可以不定期出简报。
12、 有许多单位都有机会请国外专家讲课。通过专委会可以让更多的人有机会参加。

王立副主任委员表示，本单位编制的一些抗辐射加固手册可以提供给感兴趣的同志。对某些涉密信息感兴趣的可以通过单位联系，并欢迎去参观抗辐射卫星演示样机。孟萃委员表示，工作中收集了大量国外核电磁脉冲相关资料，可以提供给需要的同行。黎旭红委员表示，可以为专委会提供信息数字化服务，以方便新委员单位了解抗加领域历史成果。

18:10会议结束，参会代表在山水丽景酒店山水厅聚餐。

4月13日-14日。会议组织参会代表在苏州、无锡进行了考察，同时进行自由交流。
4月14日晚本次会议圆满结束。

                    ----抗辐射电子学与电磁脉冲专委会秘书组
抗辐射电子学与电磁脉冲专业委员会


（挂靠单位：中物院电子工程研究所）
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